

# 全民公决 希腊人对债权人说“不”

## 欧盟密集磋商 希腊财政部长辞职



7月5日晚,在希腊雅典,支持在公决中投否决票的人们在街头庆祝。新华社发

综合新华社雅典7月6日电 希腊内政部6日凌晨公布的计票结果显示,在5日就是否接受国际债权人“改革换资金”协议草案举行的全民公决中,反对者获胜。对约94%选票的统计显示,反对协议草案者约占61.3%,支持者约占38.7%,投票率约为62.5%。

### 希腊人对债权人说“不”

希腊总理齐普拉斯在全民公决结果揭晓后发表电视讲话,称希腊人在公决中对债权人大声说“不”并不代表和欧洲的分裂,“而是对双方达成切实可行协议的支持”。他说,全民公决结果将加强希腊政府的谈判立场,尽快与债权人达成一个可持续的债务协议。

齐普拉斯说:“问题不在于留在欧元区还是退出欧元区,问题在于希腊人想要一个什么样的欧洲。”他说,政府的首要任务是恢复与国际债权人的谈判,要求把希腊债务减少到可持续水平以及重建银行系统稳定。

他还呼吁全国团结,表示将请求希腊总统帕夫洛普洛斯未来几小时内召集议会各政党领导人会议,就下一步行动计划交换意见。他呼吁希腊人努力重建社会和谐,并感谢欧洲公民对希腊人民的支持。

公决结果揭晓后,部分齐普拉斯支持者前往雅典市中心的宪法广场举行集会,庆祝获胜。

希腊政府曾在全民公决前许诺,会在公决后48小时内与债权人达成协议。但希腊前议长米马拉基斯和一些分析人士说,如果债权人

不像希腊政府期望的那样“合作”,双方无法尽快达成协议,这次公决结果有可能让希腊走向违约并危及其欧元区成员国地位,产生严重经济和社会后果。

在获悉公决结果后,支持协议草案的希腊主要反对党新民主党领导人、前总理萨马拉斯宣布辞去该党领导人职务,米马拉基斯已被任命为该党临时领导人。

### 欧盟密集磋商

国际债权人“改革换资金”协议草案被希腊全民公决否决后,欧盟各方5日宣布将就希腊债务问题举行紧急磋商。

欧洲议会主席舒尔茨5日晚发表声明,敦促希腊尽快提交改革方案以便重启谈判。他说,尊重希腊人民在全民公决中做出的决定,同时敦促希腊政府尽快提出“有建设性的、有意义并可行的”改革方案,以便各方重启谈判。

舒尔茨强调,公决结果中“不”的胜利并不能让希腊政府在谈判中获得更好立场。他说:“我们处境艰难……欧元区其他18个成员国赞成债权人的协议,希腊人却说不。现在,轮到希腊政府提出改革方案来说服欧元区其余成员国了。”

欧洲理事会主席图斯克随后在推特上宣布,布鲁塞尔时间7日晚6时将召开欧元区国家元首和政府首脑会议讨论希腊问题。

欧盟5日晚发表声明说,欧盟委员会主席容克将于当晚开始和欧元区除希腊外18个成员国领导人就希腊问题展开紧急磋商。6日一早,容

克将与图斯克、欧元集团主席戴塞尔布卢姆、欧洲央行行长德拉吉召开电话会议,共同商讨应对之策。

戴塞尔布卢姆也于当晚发表声明说,欧元集团将在7日召开财长会商讨希腊局势。他表示,欧元集团目前正在等待希腊政府提交新方案。他还强调,公决结果对于希腊未来是“令人遗憾的”,为了恢复希腊经济,有必要采取艰难的改革措施。

### 希腊财政部长辞职

希腊全民公决拒绝接受国际债权人“改革换资金”协议草案后,希腊财长瓦鲁法基斯6日宣布辞职。

瓦鲁法基斯当天通过自己的办公室发表声明说:“7月5日,一个欧洲小国为摆脱债务束缚奋起抗争,这个独一无二的日子将载入史册。像所有民主斗争一样,历史性地拒绝欧元集团6月25日的最后通牒也需要付出巨大代价。”

瓦鲁法基斯说:“全民公决结果宣布后,我获悉欧元区财长会议的参加者和各种‘伙伴’有某种‘倾向’,希望我……‘缺席’会议;总理认为这样做可能会对他达成协议有潜在帮助。因此,我今天辞去财政部长职务。”

但他也表示:“我认为有责任在(总理)齐普拉斯认为合适的情况下,帮助他利用好希腊人民通过昨天的全民公决给予我们的资源。”

瓦鲁法基斯说,“拒绝”应该立即转化成对合理解决方案的“支持”。他说,解决希腊债务问题的协议应该包括债务重组、减轻紧缩措施,向弱势群体提供帮助以及真正的改革。

### 国际观察

## 欧盟如何应对?

7月5日举行的希腊公决结果显示,希腊人以压倒性多数否决了国际债权人6月25日提出的救助协议草案。分析人士认为,这并不意味着希腊的未来之路会平坦,希腊退出欧元区仍存在真实的可能性。希腊何去何从,欧元区和欧盟如何应对?这将是希腊和欧盟共同面临的大考验。

### 48小时内达成协议?

希腊政府曾在全民公决前许诺,会在公决后48小时内与债权人达成协议。但欧洲舆论普遍认为这显然太过乐观。首先,就以往爱尔兰、葡萄牙、西班牙、塞浦路斯等救助经验来看,从提出救助到最后达成协议,至少需要一周至一个月时间,此后还需要经过欧元区各成员国议会批准。

从欧盟领导人表态来看,希腊与债权人的谈判应该会继续,但达成协议并不是那么容易。欧盟委员会主席容克早在7月3日就说过,如果希腊公决结果为不接受债权人协议,将导致希腊政府在未来谈判中更趋弱势,而不是更强势。

### 放任希腊退出欧元区?

欧盟领导人真的会放任希腊退出欧元区吗?专家一致认为,尽管希腊退出欧元区存在真实的可能性,但对希腊和整个欧元区来说“代价巨大”。

欧洲政策研究中心主任丹尼尔·格罗斯认为,欧盟真正的行动将会是针对希腊银行业,关键在于欧洲央行的行动,一是不会提高紧急流动性上限,希腊国内现金将会很快耗尽。此时,欧元区以及欧洲金融稳定机制、欧盟稳定机制的立场已经不太重要。二是可通过“单一监督机制”宣布希腊一些银行破产,希腊将进入全面违约。继6月30日对国际货币基金组织债务违约之后,如继续在7月20日对欧洲央行违约,希腊的银行系统将进一步崩溃,经济将进一步下滑。这将导致欧盟与希腊政府发生直接冲突,但发展到这一步,希腊政府会抓住每个场合指责欧盟,把所有责任都“嫁祸”到欧盟身上。

对于希腊来说,退出欧元

区意味着希腊政府将不得不靠印发新货币支付工资和养老金,从而引发货币贬值和恶性通货膨胀。格罗斯说,虽然出口占希腊国内生产总值的30%,但大部分出口由石油和全球海运服务组成。而希腊并不是一个产油国,石油出口实际上是附加值很小的再出口,海运服务业也一般不雇佣希腊船员,因此几乎与国内经济没有联系。

格罗斯说,希腊的出口结构,也解释了为何前两轮救助没能拯救希腊,与工资和国内价格的调整无关,希腊人的工资水平已经下降了超过20%。

此外,分析人士认为,资金外流和短缺,以及可能出现的希腊人大量移民他国将变成普遍的社会问题,影响希腊的同时还将影响欧盟其他成员国。希腊一直倚重的旅游业将受到政治和社会动荡的影响。

### 双方会达成怎样的协议?

欧盟知名智库布鲁塞尔欧洲与全球经济研究所主任贡特拉姆·沃尔夫说,既然退出欧元区代价巨大成为共识,所以并不排除在希腊银行实行资本管制期间开启新一轮谈判,但开启第三轮救助的实质性谈判并不容易,因为这需要德国联邦议会以及其他欧元区国家议会批准,但此时谈判的政治意愿已大大降低。

沃尔夫预计,尽管债权人因感觉到被要挟而不太情愿,但双方会开展新谈判,且最后达成的协议较之以往稍微有利于希腊。他说,最好的结果是达成一个对希腊而言实施更少紧缩措施但更严格的改革措施的协议。“这存在可能性,但这需要希腊和其他欧元区国家展示真正的领导风范。欧元区债权人也应该明白,慷慨对待希腊也对自己有利,因为希腊退出欧元区代价会更大,但不应该在结构改革方面妥协。”

欧洲议会主席舒尔茨5日晚敦促希腊政府提出可行的方案以供重新协商,方案要能说服欧元区其他18个成员国。

(据新华社布鲁塞尔7月5日电)

# 排便不畅多是直肠有“堵点”

## 排便困难靠饮食调理多是“徒劳”,应及早查明直肠问题

很多人出现排便困难,首先想到的就是上火,既然是“上火”就要调理饮食,平顶山东大肛肠医院专家指出,光靠调理饮食是解决不了根本问题的,排便困难多是因为直肠出现堵塞,而引起堵塞的原因有多种,例如痔疮、肛裂、肛乳头瘤、肠息肉等。因此患者光靠饮食调理是难以解决实质性问题的,从根本上寻找病因才是关键。

饮食尽善尽美  
如厕依旧困难

很多人出现排便困难,大便干结等状况时,反射性地就会想到上

火,因此会尽可能地调理自己的饮食,不吃辛辣刺激性食物、饮食多以清淡为主。可当饮食方面做到尽善尽美时,发现排便困难的状况还是没有得到缓解,因此也就会再次进入“改善饮食”的误区之中。很少有人会意识到是由于肛肠疾病导致的排便不畅。

东大专家指出,引起排便不畅的原因有很多,老年人由于新陈代谢及肠道蠕动缓慢,常会出现排便困难的问题,那么对于身体各项机能处于旺盛阶段的中青年人而言,出现这类问题就说明肠道内存在一定问题,应引起重视了。

排便不畅别忽视  
多是直肠有“堵点”

排便不畅是多种肛肠疾病的共同症状,同时也是人们最易忽视的疾病信号,很多肛肠疾病极容易在肛管直肠部位形成“堵点”,造成排便不畅。就痔疮而言,排便不畅的主要原因是便干导致的排便疼痛,因而患者害怕排便,继而强忍便意,粪便再次长时间停留,水分被重新吸收,变得更加干硬,从而造成一种恶性循环。长此以往造成直肠内部的神经反射因痔疮变得迟钝,出现便意迟缓,也会造成排便不畅。

除了我们常见的痔疮会引起排便困难外,直肠脱垂、肛乳头瘤、肠息肉等都会致使排便时间过长,由于病情发展到稍微严重的阶段,会有“肉疙瘩”掉出肛门,一旦堵住肛门口形成堵塞,如厕就会成为一件难事。值得注意的是,患者在排便困难的情况下,仍然采取用力、久蹲等方式帮助排便,只会加重病情,严重者还会引发心脏破裂、大血管出现夹层动脉瘤或破裂等恶果。

盲目解决不可取  
找准源头治病因

很多人都因排便困难而被困

扰着,无奈之下通过泻药来帮助排便,甚至一些人对泻药形成一种习惯性、依赖性,认为泻药就是“救命稻草”。东大专家指出,这些药物通过短暂促使肠道蠕动来帮助排便,很容易诱发肠息肉及大肠癌变病的发生。另外,药物对肝胆脏器产生一系列副作用,所以泻药是不可取的,也不可盲目地自行用药。

因此,想要彻底解决排便困难的问题,查明病因是关键。出现长期排便困难的状况时,应及时到正规专科医院就诊,也可拨打0375-8889333咨询专家,申请免费超导肛肠镜检查名额,不可因一时疏忽造成病情延误。